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Megjelenik minden vasárnap. – 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint,többszörihirdetésnél árkedvezmény. 

Cs. Lázár László 
ref. Kún-kollegiumi főgondnok be- 

iktató ünnepélye. 

Bensőséges ünneppel iktatta be a 

ref. Kún-kollégium előljárósága Cs. Lá- 
zár Lászlót, az ujonnan választott fő- 

gondnokot a gondnoki tisztbe, gróf 

Kún Kocsárd, gr. Kuun Géza és Balogh 

Józset örökébe. A beiktatás aug. hó 
2-án előljárósági gyülés alkalmával tör- 
tént. A gyülésre küldöttség hivta meg 

az uj főgondnokot, kit megjelenéskor 
meleg ovációval fogadtak. Miután a 
hivatalos esküt Bodor János előljáró- 
sági lelkész tag kezébe letette, dr Szől- 
lősy János kollegiumi gondnok meleg 
szavakkal üdvözölte, reámutatott uj fel- 
adata nagy és szép voltára s müködé- 
sére Isten áldását kérte. Cs. Lázár 
László meghatottan köszönte meg az 
üdvözlést, közvetlen szavakkal jelezte 
szempontjait, melyek főgondnoki mü- 
ködésében irányitani fogják. Azután át- 
vette az előljárósági gyülés elnökségét 
s azt végig vezette. Délben a tanári 
és tanitói kar tagjai tisztelegtek nála, 
este pedig az előljáróság, tanári és 
tanitói kar tagjai családias jellegü va- 
csorára gyültek össze tiszteletére a kon- 
viktus helyiségében, melyen ismét me- 

leg ünneplésben részesítették. Cs. Lá- 
zár László közgazdasági, társadalmi 

és közéleti tevékenységével a Kún-kol- 

légium főgondnoki tisztében is a leg- 

szebb reményekre jogosit. Az ő sze- 
mélyében mindenképen méltó férfiut 
ért a kitüntetés s szerencsés az iskola 

is, hogy ilyen kiváló férfiut nyerhetett 

meg vezetőjének. 

—- Nem kötelező a bejelentés az egy- 

házi gyülések tartására. A belügyminisz- 

terium Vaitoianu belügyminiszter láttamozá- 
sával átiratot küldött az összes városi pol- 
gármesterekhez, amelyben közli, hogy az el- 
ismert vallásfelekezetek gyüléseiket a hatósá- 
goknak való előzetes bejelentés nélkül meg- 

tarthatják. Felhivja egyben a belügyminisz- 
ter a polgármestereket, hogy a hatáskörükbe 
tartozó területeken intézkedjenek a rendelet 

közzétételéről és betartásáról. 

- Eljárás az amerikai utlevél kéré- 
seknél. A belügyminiszter elrendelte, hogy 
az Amerikába utazni kivánók a hozzá bekül- 
dött utlevél-kérésükhöz még következő bi- 
zonyitványokat mellékeljék: 1., Netzeti ho- 
vátartozóságot igazoló bizonyitványt és az 
amerikai hozzátartozók nyilatkozatát. 2., Nagy- 
koru nőknél igazolást arról, hogy férjnél van- 
nak-e, vagy sem. 3., Kiskoru gyermekeknél 

szülői beleegyezést, vagy ha a szülők nem 
lennének életben, a halotti bizonyitványhoz 
csatolandó a törvényes gyám beleegyezése. 

4., Férfiaknál a katonai állapotot igazoló hi- 
zonyitványt. 5., Külön igazolványt azok ré- 

szére, akik házasság céljából akarnak kiván- 

dorolni. 

A helybeli ref. Kán-Kolleginm 
tájékoztatója az 1922-23. tanévre." 

Fölvétel. Minthogy az 1922-23. tanévre 

csak előre megállapitott számban veszünk 

föl tanulókat, figyelmeztetni kivánom az ér- 

dekelteket, hogy legkésőbb f. évi julius hó 

20-ig föltétlenül jelentkezzenek, mert a ké- 

sőbb jelentkezők részére a fölvételt nem biz- 

tosithatjuk. E jelentkezés kötelezettsége nem- 

csak a más intézetből hozzánk átlépő tanu- 

lókra, hanem az intézetünk mult tanévi tanu- 

lóira is vonatkozik és pedig bennlakókra, 

kinnlakókra egyaránt. Tanulókat felekezeti kü- 

lönbség nélkül fölveszünk. 
A fölvételről (esetleges kedvezményekről) 

minden tanuló aug. hó 15-ig értesitést kap. 

Ennek eszközölhetése céljából kérem a jelent- 

kezéshez, ugyszintén a válaszra váró levele- 

zésekhez pontos cimmel ellátott és kellően 

fölbélyegelt boritékot csatolni. 

A jelentkezés alkalmával beküldendők: 

1. A születési anyakönyvi kivonat. 

2. A kollegium I. osztályába való fölvétel- 

nél az elemi iskola 4. (esetleg telsőbb) osz- 

" Irásbeli megkeresésünkre a kollegium igazgató- 

sága szives volt rendelkezésünkre bocsátani e tájé- 

koztatót, amit mi ugy a szülők, a tanulóifjuság, mint 

az intézet érdekében – ez alkalommal is - szive- 

sen és dijtalanul közlünk. Szerk. 

l 

n szászvános És VmÉhz múntágn. 

Petőti Hunyadmegyében. 
Irta: Dr. Kristóf György. 

II. 

Petőfi második útja Hunyadmegyén át ke- 
reken egy hónap mulva ment végbe, sokkal 
derültebb természeti viszonyok s kedvezőbb 

harctéri helyzet közepette. Költőileg is ter- 

mékenyebb hatással. 

Bem március folyamán Erdélyt a császáriak- 
tól megtisztitotta s a Bánság visszahóditását 

kapta feladatul. Viszont Petőtivel is neveze- 
tes dolgok estek meg: Debrecenben a nyakra- 
való affér, összetüzése Mészáros hadügyminisz- 
terrel, lemondása és Bem kitüntető figyelme, 

amellyel április 1-én rangját visszaadva ujra 
segédtisztjéül nevezte ki. 

Az ut, melyet Petőfi most is Bemmel együtt 
tett meg, nagyjában, legalább Déváig, első 

hunyadmegyei utjával azonos állomásokkal 
volt megszakitva. Szebenből Szászsebesre tette 

át Bem főhadiszállását. Csakhogy most, mint 
emlitők, semmi sem zavarta őket, aminek jele 

az is, hogy teljes 8 napig időzött itt Bem 
és Petőfi. Április 12-én estére érkeztek Szász- 
városra. 

Ekkor ugyancsak egy magyar családnál: a 

elt Bem. Hogy Petőfi hol volt elszállásolva 
Szászvároson e második utja alkalmával, idáig 
kideritenem nem sikerült.*) E napokban irta 
Petőfi Szászsebes dátummal a Ki gondolná, 
ki mondanál! c. gyönyörüű költeményét. Most 
annyira más körülmények között járta meg 
a Kinizsi Pál diadatláról is hires Kenyérmezőt, 
hogy csodálkozva kérdi: ki gondolná, ki 
mondaná, hogy e hely csatatér, hogy nehány 
rövid hét előtt itt folyt el annyi vér? Pedig 
itt harcoltak az ellenségtől körülvéve; elől 
halál, hátul halál, ez rémes nap vala. Akkor, 
miként a férfigond, mogorva volt az ég. 
Most, mint a kis gyermek szeme, szelid és 
tiszta kék. Akkor, mint aggastyán feje, hófe- 
hér volt a föld. Mostan, miként az itjunak 
reménye, olyan zöld. A légben akkor golyók 

zugtak, most pacsirták énekelnek. A földön 
akkor véres halottak feküdtek, hol most vi- 
rág fakadozik. Bizony – és ép e költemény 

bájossága - még maga is alig hiszi, hogy 

ez a hely gyilkos csatatér volt. 

Április 13-án Dévára mentek, onnan Vaj- 
dahunyadra. Vajdahunyadon valószinüleg a 

László-családnál pihentek meg. Április 14-én 
Bem és Petőfi alaposan megtekintik a vajda- 

*) Mult számunk közleményében tévedésből Lészay 
Lászlóról van szó. Nem ő, hanem atyja Dániel ér- 

tendő. Lészay Dániel volt Szászváros szék követe s 

köpeczi Bocz-tamilia házában töltötte az éj- a Lészay ház akkori tulajdonosa. 

hunyadi lovagvárt, Hunyadi János kedvelt 

tartózkodási s Hunyadi László születési helyét. 

A költő innen, Vajdahunyadról keltezi Vaj- 

dahunyadon c. remek költeményét. Azonban 

a Gesztessy László, az egykori honvédtörzs- 

orvos, később Torontálmegye tőorvosa, elbe- 

szélése szerint a költeményt nem itt, hanem 

Hátszegen irta Petőfi, hova aznap estére ér- 

keztek. Gesztessy elbeszélése a következő 

(lásd Magyarország és Nagyvilág 1867. év- 

folyam 494. és 606. 1.): 

„Szép derült tavaszi nap volt. Délelőtt 
tizenegykor egy magaslatra értünk és a sze- 
muünk előtt megpillantók Vajdahunyad várát. 
Petőfiben e látvány nagyszerüsége a legna- 

gyobb lelkesedést idézte elő. Minduntalan fel- 

ugrott üléséből. (Kocsin ültek I1) - Tizenkét 

órakor behajtánk a várba, hol egy tiszttartó 

nejével és két lányával a legszivesebben fo- 

gadott. Megtekintők a várnak minden részét ; 

láttuk az egykori diszteremben a dicső Hu- 

nyadiak hollós cimerét. Ebéd alatt Petőti igen 

komoly és hallgatag volt. Délután tovább 

mentünk. Mig a várat láthattuk, Petőfi mind- 
untalan felugrott helyéről és visszatekintett. 

Utközben a Hunyadiak dicső koráról folyt a 

beszélgetés. Estefelé értünk Hátszegre, hol 

egy szobában voltunk szállva. Ekkor éjjel irta 

Petőfi e költetményt, melyet más nap nekem 

felolvasott s egyuttal megkért, közölném al-
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tályáról, a II–VIII. osztályba való fölvételnél 
pedig a középiskola összes előző osztályairól 
szóló bizonyitványok. Amennyiben ez utóbbi 
okmányok beszerzése nagyobb akadályba üt- 

közik, az utolsó osztálybizonyitványt kivéve 
a többi bizonyitvány a beiratkozáskor is be- 
nyujtható. 

Azon előző osztályokról szóló bizonyitvá- 
nyokat, melyeket a tanulók intézetünkben vé- 
geztek, nem szükséges benyujtani, csupán 
az évvégi értesitőt kell mellékelni. 
A felső kereskedelmi iskolába való fölvé- 

telnél: az első osztályban a polgári iskola, 
gimnázium vagy reáliskola 4. osztályáról szóló 
bizonyitvány, a többi osztályban ezenkivül az 
előző kereskedelmi osztály bizonyitványa mel- 
lékelendő. 

3. Ujraoltási bizonyitvány. 
Ezen okmányok nélkül a beiratkozás nem 

eszközölhető. 
Tekintettel olyan előfordult esetekre, hogy 

előzetesen jelentkezett tanulók a számukra 
fönntartott helyet nem foglalták el, miáltal 

más, később jelentkezett tanulók hátrányt 
szenvedtek, a jelentkezéseket csak abban az 
esetben tekintjük érvényeseknek, ha a jelent- 

kezéssel egyidejüleg a bennlakó tanulók 200 
leu, a kinnlakók 100 leu biztositékot fizetnek 

be, mely összeget beiratkozáskor az isk. di- 

jakba beszámitunk. Be nem iratkozás eseté- 
ben a biztositékot vissza nem adjuk. 

A konviktusba fölvett tanulók szülei (gyám- 
jai) kötelezik magukat a tanév közben esetleg 
bekövetkezhető nagyobbmérvü árdrágulások- 

kal fölmerülhető konviktusi dijemelések fize- 
tésére. 

Az internátusba fölvett tanulók kötelesek 
kellő mennyiségü ruháról, ágynemüről (mat- 

rác vagy szalmazsák is), fehérnemüről és 
mosdótálról gondoskodni; határozott meny- 
nyiséget, tekintettel a nehéz beszerzési viszo- 
nyokra, nem kivánunk megállapitani. 

Miután az internátus felügyeletére külön 
internátusi felügyelői állás van szervzve, ké- 
retnek a t. szülők és a nevelésügy irant ér- 
deklődők, hogy bármnly az internátusi be- 
rendezkedést, rendet és fegyelmet illető kér- 
désben egyenesen az internátusi felügyelő- 
séghez forduljanak. 
l 
kalmilag Bem tábornokkal. Kivánságát még 
az nap teljesitém. 

Az ősz vezért rendkivül meghatotta ez a 

gyengéd magasztalás, mely Hunyadi szelle- 
mét az övével azonosnak tünteti fel s midőn a 
költemény tartalmát németre forditva (Bem 

nem tudott magyarul vagy igen keveset és 
hibásan) közlém vele, egészen elérzékenyült 
és szemei könnyeztek . 

A költemény valóban megható. Két rész- 
ből áll. Első részében remek vonásokkal irja 
le a vár fekvését s a multra pillantva idézi 
fel a harci fáradalmakat itt kipihenő Hunya- 
dit. Második része allegórikus párbeszéd a 
vár géniusza és Bem között. A vár örvend, 

hogy újra látja Hunyadit. S mikor Bem saj- 
nálva mondja, hogy ő nem Hunyadi, akkor 

a vár géniusza nem a név, hanem a lényeg, 

a cselekvés alapján, az azonos szellem által 
üdvözli Bemet, Hunyadi gyanánt. 

Április 15-én tovább haladtak a vaskapui 
diadal szinterén keresztül Karánsebes felé . . 

Ime néhány adalék Petőfi erdélyi utjához. 

Kivánatos volna, hogy egész erdélyi tartóz- 
kodása, annak valamennyi érdekes részlete 
iránt érdeklődve, alaposon és véglegesen föl- 
derittessék. Ez volna a legméltóbb formája 
az egyes érdekelt városok és községek által 
a centennarium alkalmára készithető ünnepi 
koszorunyújtásnak. 

Akik a városon óhajtanak lakni, kötelesek 
szállásadójuk nevét és állását bejelenteni az 
igazgatóságnál és csak az ő beleegyezésével 
szállásolhatják el magukat. Ha időközben 
helyet- változtatnak, ezt is csak az igazgató 
tudtával és beleegyezésével tehetik meg. 
Amennyiben a szülők a városon megfelelő 

családnál kivánják elhelyezni gyermekeiket, 
az igazgatóság készséggel nyujt ez irányban 

fölvilágositást, egyszersmiud vállalja a tanu- 
lók megfelelő elhelyezését is. Tájékoztatásul 
közöljük, hogy megbizható családoknál havi 
ellátás 7-800 leu. 
Azon szülőknek, akik gyermekeiket magán- 

oktatásban, zongoratanitásban kivánják része- 

siteni, erre vonatkozó óhajtásaikkal az inter- 
nátusi felügyelőhöz kell fordulniok. 

Beiratás. Az 1922-23. tanévre a beiratá- 
sok szeptember hó 1—-4. napjain fognak tör- 
ténni. Később jelentkező tanulók a késede- 
lem kellő igazolása mellett szeptember hó 
8-ig az igazgató, 8-15-ig a Tanárkar, ezen 
idő eltelte után csak az Igazgatótanács által 
vehetők föl. 

A beiratkozásnál a tanulóknak szülőik, 
gyámjaik vagy azok megbizottjaival együtt 
kell megjelenniök. 

A javitóvizsgálatok augusztus hó 31-én d. 
e. 8 órakor kezdődnek. Az egy eléglelenesek 
25 leu, a két elégtelenesek 50 leu javitóvizs- 
gálati dijat tartoznak a vizsgát megelőzőleg 
befizetni az igazgatóhoz az itj. kirándulási 
alap javára. 

Az egy tárgyból elégtelen érdemjegyet nyert 
tanulók a kollegium Tanárkarához, a két 
tárgyból elégtelen érdemjegyet kapott tanulók 

pedig az erd. ref. Egyházkerület méltóságos 
Igazgatótanácsához (Kolozsvár) cimzett és a 
kollegium igazgatóságához benyujtott folya- 
modványban tartoznak kérni a javitóvizsga 
engedélyezését, aámely sajátkezüleg irott ké- 

réshez föltétlenül csatolandó az évvégi érte- 
sitő, esetleg bizonyitvány. E kérések legké- 
sőbb julius hó 10-ig beküldendők a kolle- 

gium igazgatóságához később érkező, vala- 
mint az értesitővel fől nem szerelt folyamod- 
ványok nem vehetők figyelembe. 

E kérvényhez 1 leu okmánybélyeg és 25 
b. segélybélyeg csatolandó. 

Az isk. év ünnepélyes megnyitása szeptem- 
ber hó 5-én d. e. 11 órakor lesra kollezmtüm 
disztermében. 

Iskolai dijak. Az isk. dij az 1V. osz- 
tályban évi 430 leu, az V–VIII. osztályban 
830 leu. Internátusi dij (lakás, fütés, világi- 

tás, takaritás, türdő, orvos, korházi ápolás 2 
heti betegeskedésen belül) alsó Jággyal évi 
600 leu, felső ággyal 800 leu; leányinterná- 
tusi dij 1000 leu; konviktusi dij évi 3000 
leu (termények beszállitását nem kivánjuk); 

konviktusi fölszerelési dij 50 leu. 

Fenti dijak két részletben: beíratáskor és 
február hó 1-én fizetendők, kivéve a konvik- 

tusi dijati melynek 3000-a a beiratkozáskor, 

300/0-a november hó 1-én, 20%-a február 
hó 1-én és 200/0-a április hó 1-én fizetendő. 

Tisztviselők kérhetik a konviktusi dij havon- 
ként való tizetésének kedvezményét. 

Kérjük a szülőket és gyámokat, hogy min- 
dentéle isk. dijat a dijkezelőséghez (Kún-kol- 
legiumi dijkezelő, Szászváros) küldjenek és 

.ne az igazgatósághoz; lehetőleg kerülni kell 
az ily dijak befizetését a tanulókra bizni. 

Kedvezmények. Oly szegény tanulók, akik 
jó magaviseletet és a tanulásban jó előme- 
netelt tanusitanak, isk. dij kedvezményben 

(1l, 2/4, 8/4) részesíthetők. 
Minthogy a kedvezmények stb. csak egy- 

egy évre szólnak, mindennemü kedvezmény különösen fölhivjuk az érdekelt szülők figyel- 

: 

nek, az élvezett kedvezményt a következő fél- 

elnyeréséért a mult évi értesitővel fölszerelt 
és a Tanárkarhoz cimzett, félivre irt bélyeg. 
telen kérést kell benyujtani az igazgatóság. 
hoz legkésőbb julius hó 15-ig. Elkésett fo. 
lyamodványok csak akkor vétetnek tigyelembe, 
ha a késedelem alapos ok által igazoltatik s 
ha még betöltetlen helyek állanak rendelke- 
zésre. 

A kedvezményes helyekért előszőr folya. 
modók kérvényei mellé a következő okmá. 
nyok csatolandók: 

a) Iskolai bizonyitvány ; 
b) szegénységi bizonyitvány ; 
c) községileg hitelesitett adókönyvi kivonat. 
Elégtelen osztályzatu tanulók semmiféle 

kedvezményben sem részesülhetnek. 
A kedvezmény egész évre szól ugyan, de 

ha tanév folyamán az I. félév végén a ked- 
vezményes tanulók elégtelen osztályzatot nyer- 

évre elvesztik, mely körülményről az érdekelt 
tanulók kellő időben értesittetnek. Az ilynemü 
változásokról az I. félév végén kiosztott érte- 
sitők utján a szülők is értesülést nyernek. 

Az uj tanterv. Az erdélyi magyar feleke- 
zetek közös intéző bizottsága az 1921—22. 
tanéven kezdve az eddigitői rendkivül nagy 
mértékben eltérő uj tantervet állapitott meg, 
mellyel az egységes középiskola végre meg- 

alakult. Az uj tanterv rövid ismertetése a kö- 
vetkező : 
Az uj egységes középiskola alsó és felső 
tagozatra oszlik. Az alsó tagozat tanterve az 
eddigi algimnázium, alreáliskola és polgári 
iskola tantervének egyesitése, aminek követ- 
keztében nem lesz többé polgári iskola stb., 
csak az egységes középiskola alsó tagozata. 
A felső tagozat (az V—-VIII. osztály) két részre 

oszlik, vagyis biturkálódik gimnáziumi és reál- 
szakra, intézetünkben pedig a trifurkáció van 

meg, amennyiben e két szakhoz még egy 
a felső kereskedelmi is- 

kola, mely az 1921-22. tanéven kezdve már 
4 évfolyamos, (az eddigi felső osztály azon- 
ban a régi tanterv szerint folytatódik, vagyis 

harmadik is járul: 

ezek a tanulók még 3 év alatt végeznek). 

Az uj tanterv az I-V. osztályban egyszerre, 
átmenet nélkül lépett életbe. A görög nyelv 
már a mult évben kimaradt, helyébe lépett 
az angol nyelv. Akik a görög nyelvet tovább 
folytatni akarják, heti 2-2 órában nem kö- 
telező tárgyként tanulhatják. Rendkivüli tárgy- 
ként tanitható a gimn. szakon a francia nyelv 
a III-VIII. osztályban heti 2 órán, rajz az 
V-VIII. osztályban heti 2 órán, minden ta- 
gozatban közösen természetrajzi gyakorlatok 
az V-VI. osztályban heti 2-2 órán, termé- 
szettani gyakorlatok a VII–VIII. osztályban 
heti 2-2 órán és kézimunka (a fiu tanulók 
részére) az V-VIII. osztályban heti 2-2 órán. 

A leánytanulók részére női kézimunka szak- 

szerü, rendszeres és dijtalan tanitásáról inté- 
zetünk külön gondoskodik. 
A fentiek szerint, minthogy az uj tanterv a 

mult tanévben életbe lépett, a latin nyelv az 
alsó (agozatban teljesen kimaradt. 
Különösen felhívjuk az érdekeltek figyel- 
mét azon körülményre, hogy miután az eddigi 

polgári iskolák beolvadtak az egységes kö- 
zépiskolába, a polgári iskola bármelyik osz- 

tályából (1–1V.) minden fölvételi vizsga nél- 
kül fölléphetnek a tanulók a középiskola meg- 
felelő osztályába, igy az V. osztályba is. A 
polgári iskola IV. osztályából elégséges bizo- 
nyitvánnyal jelentkező tanuló fölvétele fölött 
azonban a Tanárkar külön határoz s ez irány- 

(1/8-8/a) továbbá konv. dij kedvezményben ban kérés adandó be. 
Leánytanulókat bármely osztályba rendes 

tanulóknak is fölveszünk; ezzel kapcsolatban 
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mét a már 3 év őta fönnálló, megfelelő fel- osztályáról szóló, illetve az utolsó középis- 

ügyelettel vezetett és a jövő tanévben kibő- kolai osztály bizonyitványt. 

viteni tervezett leányinternátusunkra. 

A jövő tanévben a reál szak csak az V-VI. 

járt jelentkező akad, készséggel be fogjuk ál- 

litani a teljes reál szakot is. 

3. Az ujraoltási bizonyitványt. 

mekeik az 1922-23. tanévben az V-VI. felső gimnázium- vagy reál szakon. 

osztályba lépnek, hogy az előjegyzés alkal- 

mával jelentsék be, hogy gyermeküket a gim- 

náziumi vagy pedig a reál szakon kivánják 

tovább tanittatni. 

Miután tanitványaink részére sikerült már 

a nyár folyamára is érvényes kedvezményes 

vasuti jegyet (500/0 kedvezmény) kieszközölni, 

fölhivom azon tanulókat, akik ezt igénybe 

venni óhajtják, hogy igényüket jelentsék be 

kollegiumunk igazgatóságánál, ahonnan az 

igazolványt azonnal megkapják, ha kellően 

fölbélyegelt és megcimzett boritékot küldenek 

be. Ezen igazolványt csak azon tanulók kap- 

hatják meg, akik a fennebb jelzett biztosíté- 

kot befizették vagy egyidejüleg beküldik. Ez 

igazolvány kiállitási ára 4 leu. 
Magántanulók részere külön Tájékoztató 

kérhető az igazgatóságtól. 

Egyébként bármely irányu kérdezősködésre, 

a tanév folyamán is, amennyiben a levélhez 

kellően fölbélyegelt és megcimzett boritékot 

csatolnak, készséggel válaszol a 

ref. Kaűn-kollegium igazgatósága 
Szászváros, Hunyadmegye. 

Értesités! 
Van szerencsém tudatni, hogy társam Stern 

marosvásárhelyi róm. kath. fiuiskola. 

Vilmos ur az eddigi 

VAS a STERN 

cégből kivált s igy a céget activáival és pas- 

siváival együtt átvéve azt ezentul 

juLiU vas 
törvényszékileg bejegyzett cég alatt fogom 

tovább folytatni. 

Elsőrangu összeköttetéseimnél fogva azon 

kellemes helyzetben vagyok, hogy dusan fel- 

szerelt raktáromból ugy belföldi, mint kül- 

földi legjobb minőségü árukkal, u. m.; talp, 

bocskorbőr, kivágott talp és bocskor, 

fekete és szines sevró és boxbőrrel, 

továbbá mindennemü cipészkellékek- 

kel, valamint vixzos és zsiros bőrökkel 

szolgálhassak. 
Kérem az eddig élvezett bizalmat uj cé- 

gemre is átruházni, melyet mindenkor a leg- 
jobban kiérdemelni legfőbb törekvésem leend. 

Kiváló tisztelettel : 
Juliu Vas. 

Szászváros, Főtér. 

Ugyanott egy tanonc felvétetik. 

Tájékoztató 
a szászvárosi róm. kath. polgári vegyes 

iskoláról és a vele kapcsolatos róm. kath. 

fiu-internátusról. - 

1. A polgári iskola. 

Az uj tanterv szerint a polgári iskola és a 

gimnázium alsó (I–1V.) osztályai teljesen azo- 

nosak. A vezetésünk alatt álló róm. kath. ve- 

gyes polgári iskolába valláskülömbség nélkül 

felveszünk olyan tanulókat is, akik akármely 

gimnázium 1-11I. osztályából legalább elég- 

séges bizonyitványt nyertek és jó magavise- 
letüek. 

A beiratások szept. 1-4. napjain lesznek, 

mely alkalommal minden tanuló bemutatja : 

1. A születési-anyakönyvi kivonatot. 

s legalább egy abroszt. 

is emelhessük a dijat. 

történik, mint bárhol. 

Tandij: 430 leu, mely az internátusunkba 

osztályban lesz meg ; ha azonban a felső osz- felvett vidéki tanulók összdíjáb 

tályokra kellő számu, eddig is reáliskolában bennfoglaltatik. 
Aki iskolánkban a IV. osztályt sikerrel vé- 

gezte, minden különbözeti és felvételi vizsga 

Fölkérjük azon szülőket, kiknak tanuló gyer- nélkül folytathatja tanulmányait akármelyik 

an (évi 3200 leu) 

II. Az iskola szelleme. 

Az életrevaló nevelőoktatás vezérgondola- 

tával tanintézetünkben az uj tanterv legala- 

posabb megvalósítása az irányadó. Ezenkivül : 

1. A román és német nyelvet nemcsak az 

előirt órákon tanitjuk, hanem behozzuk az 

u. n. társalgási órákat, hogy mindkét nyelvet 

könnyedén, játszva sajátitsák el a tanulók. 

A magyar órákon tanult közéleti fogalmaz- 

ványokat (társadalmi és kereskedelmi levele- 

zést, nyugta, számla stb.) szintén elkészitik 

románul és németül is, hogy beszédben és 

irásban mindkét nyelvben jártasak legyenek. 

2. Az esztétikai érzés fejlesztésére rendel- 

kezésünkre állanak a csinos női kézimunkák 

fejlesztése, melyeket a mult évben mindenki 

megbámult. A fiukkal pedig szlöjd-tantolya- 

mot rendezünk s oly székely, román és szász- 

motivumu baba- és gyermekjátékokat készit- 

tetünk velük, melyekkel 1912-ben a miskolci 

országos kézimunka kiállitáson diszoklevelet 

és aranyérmet nyert a vezetésünk alatt álló 

3. Minden tanitásunkat vallásos szellem 
lengi át. A kath. vallásuak vallásos oktatása 

intenzivé lesz téve: A másvallásuakra pedig 

szigoruan felvigyázunk, hogy saját vallásórá- 

ikra és istentiszteletükre pontosan eljárjanak. 

III. A fiu-internátus. 

Költségvetés: A róm. kath. fiu-internátu- 

sunkba jövő tanulók hozzanak elegendő ru- 
hát, ágynemüt, fehérnemüt és evőeszközt 
(kés, kanál, villa, három tányér, ivópohár stb.) 

Fizetendő összeg: egész évre 3200 leu, 
internátus, konviktus, sőt az iskolai beiratás 

és tandij is beleértve. Fentartjuk azonban a 
jogot, hogyha az élelmiszer árak a tanév fo- 
lyamán emelkedni fognak, mérsékelten mi 

Fizetési határidő: szept. 1., nov. 1., febr. 

1. és ápr. 1-én 800-800 leu személyenkint. 
A tanulók fehérnemüinek mosatása, cipő 

és ruha javittatása kedvezményesebb áron 

Előjegyzések aug. 20-ig küldendők e cimre : 
Szent-Ferencrendi Zárdatőnökség, Szászváros, 

Hunyadmegye. 
Szászváros, (Orástie) 1922. aug. havában. 

NAPI HIREK. 

Kádár Ferenc járásbiró bizatott meg. 

Stefi urleányt Piskiről. 

2. Az elemi iskola IV. (esetleg felsőbb) tési ára évi 180 leu, 

— Személyi hir. Dr. Deák Ágoston hely- 
beli vezető járásbiró 1. hó 1-ével kezdödőleg 
8 heti szabadságra ment. Helyettesitésével dr. 

— Házasság. Dr. Meskó Miklós dévai 
ügyvéd és Szilvássy Margit urleány a napok- 

ban Nagyszentmiklóson házasságot kötöttek. óta nem volt képes az odavezető ut átvételét 

— Eljegyzés. Dr. Juhász Sándor buda- 
pesti Rókus-korházi orvos eljegyezte Mohilla 

— Házasság. Tripa Vespasian vasuti tiszt- 

viselő a napokban tartotta meg esküvőjét 

Coma János helybeli közismert iparos leá- 

nyával - Piroskával. 

- Elvették az EMKE algyógyi földbir- 
tokát. Kétnapi harc után, amelyben az al- 
gyógyi kerületi kisajátitási bizottság előtt az 

EMKÉ-t Sándor Jószef országgyülési képvi- 
selő képviselte, m. hó 27-én hirdették ki a 
határozatot. Eszerint az egyesület 1813 kat. 
hold földbirtokából, amely az algyógyi föld- 

mivesiskola tanitási és fenntartási céljaira szol- 

gált, majdnem az egészet, vagyis 1643 holdat 

kisajátitanak s az algyógyi s vidéki román 
földmives nép közt szétosztják. Az egyesület- 

nek nem marad meg egyébb, mint a belső- 

ség, 70 hold potom erdő és grót Kún Ko- 

csárd sirja körül 200 négyzetméter. A bizott- 

sági határozat szerint a tőindok az, hogy az 

alapitványi birtok „nem szolgált praktikus 

földmivesiskolai, hanem etnikai célt, amint a 

neve is mutatja, hogy székely földmivesiskola 

volt.4 A határozat ellen Sándor Józset a ki- 
tüzött ötnapi határidőn belül a felebbezést a 

megyei választmányhoz szabályszerüen be- 

nyujtotta, kiemelve, hogy az indoklás a bé- 

keszerződésbe, a párisi különegyezménybe, 

a gyulafehérvári határozatokba és az emberi 

jogokba ütközik. Tekintve, hogy egy hold 
földet átlag körülbelül 5-–600 leuba értékel- 
tek, ez nem kisajátitás, hanem kontiskálás, 

mert Algyógyon egy hold szántónak az ára 
14.000 leu és ugyanazon földnek évi jöve- 

delme háromszorosan is tultesz a kisajátitási 

összegen. Az iskola fennállását ezzel lehe- 
tetlenné teszik. 

—- Halálozás. Özv. Hencsel Istvánné sz. 
Csoma Berta m. hó 30-án 79 éves korában 

meghalt. Temetése nagy részvét mellett t. hő 

1-én ment végbe a ref. egyház szertartása 
szerint. Az elhunytat kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. 

Nyomdász-tanonc 
azonnali belépéssel felvétetik. 

- A ,Cimbora" — Erdély legjobb ifju- 

sági lapja - most is a szokott gazdag és 

változatos tartalommal jelent meg, melyből 

kiemeljük a következőket: A madarak itélete. 

mese, irta Monoky Sándor, Virágárus leány, 

vers, irta Gara Ákos, A bus öreg törpekirály, 

Wellman Rezsőné meséje, Kertész Mihály 

folytatja Senki Tamás története cimű pompás 

gyermekregényét, Pocok Pista pedig legujabb 

tragikomikus kalandját jegyzi fel naplójában. 

Ezeken kivül számos verset, képrejtvényt ta- 

lálunk Dénes Sándor kitünő szerkesztésében 

megjelenő, immár az ország határain tul is 

ismert és kedvelt gyermeklapban, melynek 

előfizetési ára 40 leu. Előfizetéseket elfogad 

Erdély bármely könyvkereskedője. 

- Ez is haladás! Szászváros ujabban 

nagyot haladt: utcai „cipőpucolója" van, aki 

tóbbnyire a torgalmas Vásár-utcában üti fel 

„boltját" s hangos szóval, ládikójának ko- 

pogtatásával hivja fel a járókelők tigyelmét 

magára. A város a vasuti állomás létesitése 

és gránit kockával való kikövezését eszkö- 

zölni s igy, poros, sáros időben a gyalog 

bejövő s „idegen forgalmat" növelő utas há- 

lásan tekinthet a Szászvároson teljesen uj in- 
– Ui lap a megyében. Petrozsényben tézményre. 

„Curierul Valei-Jiului" illetve „Zsilvölgyi Fu- 

tár c. alatt egy román és magyar nyelvü tár- lése. A statisztikai hivatal vezérigazgatóságá- 

sadalmi, kritikai, és riport hetilap indult meg. nak ez évi jelentése szerint a hunyadmegyei 

A lap felelős szerkesztője Salcu Teodor, fő- állami vasbányák (Gyalár, Kudzsir és Puszta- 
szerkesztője pedig Kővári Adalbert. Előfize- kalán) évi összteljesitményi képessége 150.000 

- A hunyadmegyei vasbányák terme- 

tonna öntött vas volt,
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— A közönség megnyugtatására kö- 
zöljük, hogy a helybeli „Erzsébet" mozivál- 
lalat a legutóbb történt film kigyulás után 

hatósági intézkedés és ellenőrzés mellett a 
vetitő gépet s összes felszerelését beton ala- 
pokra fektette s a támadható tüznek megfe- 
lelő óvintézkedéssel elejét vette. A közönség 
még abban az esetben is nyugodtan tilhet a 
moziban, ha a vetitőgép fülkéjében tüz ütne 
ki s a film kigyulna, mert az nem rejt ve- 
szedelmet a publikumra. Éppen ezért figyel- 
meztetjük a közönséget, hogy a moziba még 
tüz esetében is nyugodtan viselkedjék. s óva- 
kodjék a pánikszerü, de sok bajt okozható me- 
neküléstől. 

—– Megengedték a méz kivitelét. A fél- 
hivatalos „L'Independance Roumaine" irja : 
Az export-import bizottság legutóbbi hatá- 
rozata értelmében szabad a mézkivitel. Kor- 
látozás annyiban áll fenn, hogy a méz kivi- 
telét csak a termelőknek és egyes gazdasági 
szervezeteknek engedték meg. 

— Az utcák és járdák tisztasága. A 
rendőrség ujabban szigoru rendeletet adott 
ki a járdák tisztántartására nézve. A rendelet 
végrehajtását ellenőrizteti. A hatás nem ma- 
radt el, mert ma már a járdák naponként 
lesepertetnek. Az utcák és közterek tisztitását 
is rendesen végezteti a rendőrség, ami — 
tekintettel arra, hogy az országban sok helyen 
kolerajárvány van — üdvös dolog. 

— Utleveleket láttamoz Aradon a leg- 
olcsóbban 45 leuért 3 nap alatt dr. Boér 

ERZSÉBET MoOzZI. 
Ma vasárnap aud. hó 6-án 
délután G és este 830 órakor 

Many Munton 
ÉJSZAKÁJA. 

A legfelségesebb kiállitásu szen- 
zációs társ. dráma 7 felvonásban. 

Atanlantic-film. 

t om1 Kezdet d. u. G órakor 
r igyelem! „este 830 

Saját villany! 
n 

Férfirulkameornü és más ingóságok 
eladók Romoszi-ut 2. szám alatt. 

Eladó ház. Hegy-utca 3. sz. alatti 
ház szabad kézből eladó. Ugyanott 
teherhordó kocsik, lószerszámok, gaz- 
dasági felszerelések eladók. Értekez- 
hetni fenti szám alatt Boér Gergely- 
nél. 

Ertesités! 
Üzletem dusan felszerelt raktá- 
rába a következő áruk érkeztek: 

120 vég fehér vászon, 26 vég 

Kálmán kereskedelmi irodája. Gyüjtőhelyek: 
VMWeinberger János cipőüzletében, Fürst és 

Lészay váltóüzlete Bul. Regina Maria (And- 
rássy-ut) 20. szám, Weisz Dávid-féle üzlet 
Str. Marasesti (Kosuth-utca) 62. sz. Rendőr- 
pretektura mellett. 

Szászvárosra érkező vonatok. 
Folyó év junius hó elsejével a vonat- 
járatok megváltoztak és pedig a követ- 

kezőkben: 
1 óra 45 pkor személy v. 
3 óra 19 pkor gyorsvonat 
9 óra 36 pkor személy v. 
10 óra 39 pkor Orient exp. 
2 óra 43 pkor gyorsvonat 
4 óra 14 pkor személy v. 
17 óra 39 pkor , 
19 óra 32 pkor Orient exp. 

Ezenkivül Szászváros és Soborsin kö- 
zött külön vegyes vonat közlekedik, a 
mely ide érkezik 9 óra 12 pkor és innen 

indul 15 órakor. 

Tövis felől 

n 

8 

r 

Arad felől 

Értesités! 
Alólirott üzletében állandóan 
kaphatók: mindenféle fűszer- 
áruk és a már előnyösen is- 
mert fajborok literenként 
8, 10, 12, 14 leuért, jégbe 
hűtött palacksör s egyéb 
szeszes-italok stb. 

Legujabban érkeztek: 
kretonok, delinek, batisz- 
tok, mosható férfiruha 
szövetek, különböző minő- 
ségü cipőbéléshez való 
sárgavászon stb. 

Heti és országos vásárok alkal- 
mával nagy választéku kéz- 
műáru sátram a piacon áll! 

Szászvaros, Ország-ut. 
Ugyanitt eladé egy jókarban levő 
vas gyermekágy matráccal. 103-3 

Tisztelettal: Dugán János kershaő 

a
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alsónadrágnak való köper, 2Ő 
vég gradli, asztalteritők, 16 vég 
egyszinü zefir, 20 vég szines 
zefir, 16 vég legfinomabb inlet, 
20 vég I-a alsólepedő vászon. 

gyártmányu himző vászon (bumbo- 
csel). Fentirt és minőségileg első- 
rangu áruk az olcsóbb bevásárlások 
idejéből valók! Vásárlási kötelezett-! 

ség nélkül megtekinthetők ! 
Tisztelettel : 

Dörner a Lewitzky 
cég, Szászváros, Városház-tér. 

8 3-3 

Továbbá férfi ruhaszövetek, saját : 

17 1-12 [ 

törött aranyat grammon- 
ként 406-50 leuért, ezüstöt 
pedig 150-3 — leuért. 

E Margel Vilmos, 
órás, ékszerész és látszerész 

gzászváros, Vásár-utca. 

Értesitjük a n. é. közönséget, hogy 
ujonnan vásárolt 6 személyre való 

autónkon ugy holyben mint vidékre 
olcsó árban fuvarozást vállalunk. 

Tisztelettel : 11 2-3 

Trif és Nasta 
Szászváros, „Central" szálloda. 

cska vasat, rezet, hotgany 
lemez hulladékot, (használt 
türdőkádakat) bármilyen 
mennyiségben. Hely- 
szinéről való elszál- 
litásról gondos- 

kodom. 

Tisztelettel: 

Sohloin Samu 
szászváros, varpa, s Kispidotér. 

13 2-3 

Ujabb árjegyzéket bocsájtott ki 

y Sándon 

1 méter dupla széles cérna cei 
szimpla széles , , 
ikaki mosó uri ruhára 

g 

zefir és kanavász 
ingzefir 

-
-
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Kész női ing fehér és szines 
Kész férfi ing fehér finom schitfon 
Kész , ,,„munkások részére 
Kész alsónadrág cérnavászonból 
Delinkendő óriási szinválasztékban 
Nyári szövet férfi ruhára való 

— 

— 
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Petrozsényben 
a raktárán lévő nyári árukról, melyek a mai horribilis árak 

mellett igazán olcsóknak mondhatók, 

schiffon és vászon fehérnemüre 

gabardin szövet minden szinben 

tiszta gyapju 

Ezenkivül még sok fel nem sorolt cikket hozok forgalomba a nálam 
szokásos olcsó árakon és kérem a nagyérdemü vásárló közönséget, hogy 
mielőtt bárhol akarna bevásárolni, először nálam győződjön meg áraimról. 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor dersenyáruháza eleszségy 

versenyáruháza 
és s pedig: 

59- Lei 
27— 
59— 
23—- 
27- 
29— 
51- 
57—- 
115- 
81— 
7I—- 
27- 
99— 

195—- 
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